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 ثلافظجء  ِذجدا ِجدٖ
 

 1ِقجػشر 
 

 صؼش٠ف ػٍُ ثلافظجء :

 

 ٘ٛ ثٌؼٍُ أٚ ِؾّٛػز ثٌمٛثػذ ٚثٌطشق ٚثٌٕظش٠جس ثٌضٟ صٙضُ دؾّغ ثٌذ١جٔجس ٚصذ٠ٛذٙج ٚػشػٙج

 د١ج١ٔجً عُ صق١ٍٍٙج ٚصفغ١ش٘ج ٚإؽشثء ثٌّمجسٔجس ٚثعضٕضجػ ثٌؼلالجس دٙذف ثعضخذثِٙج فٟ ثصخجر ثٌمشثسثس ثٌّٕجعذٗ .

 ف ٠ّىٓ أْ صغضٕضؼ ػذد ِٓ ثٌّلافظجس ٟٚ٘:ِٓ ٘زث ثٌضؼش٠

 ِشثفً: 4ٟ٘  ثلإفظجة١ز/ثْ ثٌّشثفً ثلاعجع١ٗ ٌٍؼ١ٍّز 1

 ؽّغ ثٌذ١جٔجس. - أ

 صذ٠ٛخ ثٌذ١جٔجس . - ح

 ثٌؼشع ثٌذ١جٟٔ ٌٍذ١جٔجس . - س

 صق١ًٍ ثٌذ١جٔجس.      -ػ 

 ٘ٛ صق١ًٍ ثٌذ١جٔجس ٚصفغ١ش٘ج. ثلإفظجة١ز ثٌؼ١ٍّزِٓ  ثلأعجعٟ/ثٌٙذف 2

 فٟ ِخضٍف ثٌّؾجلاس. ثلإفظجء/٠ّىٓ صطذ١ك ػ١ٍّز 3

 . ثلإفظجء/ثْ ثٌذ١جٔجس ٟ٘ ثٌّؾجي ثٌشة١غٟ ٌّشثفً ػٍُ 4

 ثٌذ١جٔجس: أٔٛثع

 ثٌذ١جٔجس ثٌى١ّٗ ثٌٛطف١زثٌذ١جٔجس 

 د١جٔجس ٚطف١ٗ ثع١ّٗ

 

ِغً صظ١ٕف 

ٚصظ١ٕف (إٔجطثٌّٛث١ٌذ)روٛس,

 .ثٌششل١ز) ثلإدثسثسصٛثؽذ  أِجوٓ

 ثٌٛعطٝ(

 ٔظفٙج دجلاعُ..

 ١ذ١زٚطف١ٗ صشص د١جٔجس

 

 ِغً ثٌضمذ٠شثس          

 صشصخ إٔٙجدّؼٕٝ ؽ١ذ( )ِّضجص,

 ثٌؾ١ذ ؽذث عُ ثلأٚيثٌّّضجص فٟ 

 ٚ٘ىزث. عُ ثٌؾ١ذ

 

 د١جٔجس و١ّٗ ِضظٍز

 ٟٚ٘ ثٌضٟ صأخز ؽ١ّغ ثٌم١ُ    

 ِغلا دثخً ٔطجق ِؼ١ٓ

 (62إ22ٌٝ ػّجي ِظٕغ أػّجس)

  ِج٠ؼٕٟ لذً ثٌؼشش٠ٓ ثٌّظٕغ 

ػجدر ثٌضمجػذ  62ف ٚدؼذ ثي٠ٛظ

 62ٚثي 22د١ٓ ثي ِج ٕ٘ج,فجٌم١ُ 

 

 ِٕمطؼزد١جٔجس و١ّز 

 ٟٚ٘ ثٌضٟ صأخز ل١ّجً ِٕمطؼز

ثلأعش  أفشثدػذد  ػٓ دؼغ ِغلا

 8 أفشثد٘ج ٚأعشر4  أفشثد٘ج أعشٖ)

 أعشر٠ىْٛ ٕ٘جن  لاٚ٘ىزث(ِّٚىٓ 

  ,ثرث  8ٚثي 4د١ٓ ثي ِج أفشثد٘جػذد 

 ِٕمطؼز ٕ٘جثٌذ١جٔجس 

 

 …ٙج صظجػذ٠جً ٚصٕجص١ٌجً ,ٚوزٌه ٠ّىٓ إؽشثء ثٌؼ١ٍّجس ثٌقغجد١ز ػ١ٍٙجصشص١ذ ٓ, ٠ّٚىٚثٌذ١جٔجس ثٌى١ّٗ ٠ؼذش ػٕٙج دأسلجَ
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 2 ِقجػشر
 

 ؽّغ ثٌذ١جٔجس:

  ٚثٌّّٙز ثلأعجع١زٟٚ٘ ثٌّشفٍز  ثلإفظجءِٓ ِشثفً ػٍُ  ثلأٌٟٚٝ٘ ثٌّشفٍز. 

 .صؼضذش أوغش صىٍفز ٚأوغش ؽٙذ 

 .٠ٌٕشأ ٌٙج أؽٙضر ِٚؤعغجس ِضخظظز 

 ِظجدس ثٌذ١جٔجس:

 ثٌّظجدس ثٌضجس٠خ١ز:ثٌّظذس ثلاٚي/ 

ثٌضٟ صظذس٘ج ثٌّؤعغجس ثٌقى١ِٛز ٚثٌخجطز ٚثلأ١ٍ٘ز ٌضذ١ٓ أٚؽٙز ثٌضغ١ش  ثلإفظجة١زٚثٌٕششثس  ثلإفظجءثسٚصشًّ 

 ٚثٌضطٛس فٟ ثٌّؾجي ثٌزٞ صخضض دز ٘زر ثٌّؤعغجس.

 ٚ٘زر ثٌذ١جٔجس ٟ٘ ِٓ ِغؤ١ٌز ٘زر ثٌششوز أٚ ثٌّؤعغز.

 ِلافظجس: 4ٚٔلافع ػٍٝ ٘زث ثٌّظذس 

 (ثٌذقظ أٚؽٗ   صغطٟ ؽ١ّغ لاؽ١ّغ ثٌذ١جٔجس.) ػذَ صٛفش (1

 (ٌُ صقذطلذ صىْٛ لذ٠ّز.) (2

 ثٌذػج٠ز فمؾ(.  ثٌذ١جٔجس )ثٌغشع ِٓف١ٙج قغ١ش ِٛعٛلذ صىْٛ غ١ش دل١مز,ٚلذ صىْٛ ِٓ ؽٙز  (3

 لذ لاصىْٛ ثٌذ١جٔجس ثٌّٕشٛسر صغطٟ ؽ١ّغ ؽٛثٔخ ثٌذقظ. (4

 ثٌّظذس ثٌغجٟٔ/ثٌّظجدس ث١ٌّذث١ٔٗ ٌٍذ١جٔجس:

ػٓ ؽش٠ك ثلاعضذ١جٔجس ثٌخجطز  دزٌه ٠قظً ُِٕٙ ػٍٝ ثٌذ١جٔجس  أ١ٌٍّٚذثْ ٠ذقظ ٘ٛ  دٕضٌّٚٗغ ثٌذ١جٔجس ٠ٍؾأ ثٌذجفظ ٌؾ

 .ثلإؽجسِذجششر,٠ّٚىٓ ثْ ٠شًّ أفشثد أٚ أؽضثء أٚ ثْ ٠شًّ ػ١ٕز ِٓ 

 ( سثلاعضذ١جٔج)٠مَٛ ٘ٛ دٕفغٗ دؾّغ ثٌذ١جٔجس ٚصؼذتٗ 

 ثعج١ٌخ ثٌذقظ ث١ٌّذثٟٔ:

 :أعٍٛد٠ٓ١خضجس  أْفٍٗ  غٗدٕفثرث لشس ثٌذجفظ ثْ ٠ذقظ 

 ثٌقظش ثٌشجًِ . - أ

 أخز ػ١ٕٗ. - ح

 ثٌّؾضّغ ثلافظجةٟ )ثٌقظش ثٌشجًِ(:

 ٚ٘ٛ ؽ١ّغ ثٌّفشدثس ثٌضٟ ٠ؾّؼٙج إؽجس ِؼ١ٓ ,أٚ ِؾّٛػز ِٓ ثٌخظجةض ثٌّشضشوز ثٌؼجِز .)ِغً ػذد خلا٠ج فٟ شؼذٗ(

 ٠لافع ػ١ٍز:

 ثٌشّٛي .1

 صٕٛع ثٌّؾضّؼجس ثلإفظجة١ز)دششٞ,ٔذجصٟ,ف١ٛثٟٔ ( .2

 ِؼ١ٓ ( ٚلذ ٠ىْٛ غ١ش ِقذٚد دّؾضّغ دى١ٍز.)ِقذٚد دمجػٗ ِؼ١ٕٗ لذ ٠ىْٛ ِقذٚد أٚ غ١ش ِقذٚد ثلإفظجةٟغ ثٌّؾضّ .3

فٟ أٌٔجط  أٚ.)ثرث وٕش ٔجٚٞ ثػًّ دقظ ثػًّ فٟ ِؾضّغ ِؼ١ٓ ٚخظجةض ِؼ١ٕز ٠ؾّؼُٙ أؽجسؽ١ّغ أفشثد ثٌّؾضّغ  .4

 ٠ّضٍىْٛ ٔفظ ثٌخظجةض(.
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 ِضث٠ج ثٌّظذس ثٌشجًِ:

 ذل١مز ػٓ ؽ١ّغ ثلأفشثد.٠ٛفش ثٌّؼٍِٛجس ثٌ .1

 ِطجٌذ١ٓ دجٌضؼذ٠ً. ٌٚغٕجِأخٛرر دذلز , ٔضجةؾٗلأْ  , ٔٙجة١ز ٔضجةؾٗ .2

 

 ػ١ٛدٗ:          

 ؽٛي ثٌٛلش. .1

 ؽٙٛد وذ١شر. .2

 صىج١ٌف وذ١شر. .3

  صٍف ؽ١ّغ ِىٛٔجس ثٌّؾضّغ. إٌٝفٟ دؼغ ثٌقجلاس لذ ٠ؤدٞ  .4

 

 ثخز ػ١ٕٗ:   -2

 ٔخضجس ؽضء ِٓ ثٌّؾضّغ لأخز ػ١ٕجس ٚػًّ ثٌذقظ.

 

 :ِضث٠جٖ

 .صٛف١ش ثٌٛلش ٚثٌؾٙذ.1

 .ٚصؼًّ ػٍٝ ؽضء ِؼ١ٓ. ثلإصلاف.٠ٛفش ػ١ٍه ػٍّز 2

 

 :ػ١ٛدٗ

 دل١مز(. صىْٛ لذ لا ٕ٘ج فجٌّؼٍِٛجس, ؽجٌخ 122صؼًّ ثٌذقظ ػٍٝ  ٚأٔشؽجٌخ  آلاف 3)لذ ٠ىْٛ ٌذ٠ه .ػذَ دلز ثٌٕضجةؼ.1

 صىْٛ ٔٙجة١ز. .لذ لا2

 صظٍـ فٟ دؼغ ثٌقجلاس. .ثٌؼ١ٕجس لا3
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 3ِقجػشر 
 

 

 .طفجص٠ٗىْٛ ٌىً ؽذٚي ػٕٛثْ ٠قذد  أ٠ْؾخ     :  ثٌؼشع أٌؾذٌٟٚ ٌٍذ١جٔجس ثٌٛطفٟ

 

 فٟ فجٌز د١جٔجس ٚطف١ز ٌظج٘شر:

 :ؽجٌذج 20أٌٛثْ ع١جسثس 

  . أد١غ ثعٛد  ر٘ذٟ.  . ر٘ذٟ. ثفّش . . ثد١غ . فؼٟ . ثصسق . ثعٛد . ر٘ذٟ . ثفّش .ثصسق  ثعٛد  ثد١غ .

 ػذد ثٌغ١جسثس ثٌؼلاِجس أٌٍْٛ

 6 \ \\\\ أد١غ

 4 \\\\ ثعٛد

 3 \\\ ثصسق

 2 \\ ثفّش

 4 \\\ ر٘ذٟ

 1 \ فؼٟ

 20  ثٌّؾّٛع

 

          ___        سثٌضىشث       =    لجْٔٛ ثٌضىشثس ثٌّتٛٞ               

 ِؾّٛع ثٌضىشثسس                                      

 

 أٌْٛ
 (fثٌضىشثس )ن()

 غ١جسثسػذد ثٌ
 ثٌضىشثس ثٌٕغذٟ ثٌضىشثس ثٌّتٛٞ

 %30 0.3 6 ثد١غ

 %20 0.2 4 ثعٛد

 %15 0.15 3 ثصسق

 %10 0.1 2 ثفّش

 %20 0.2 4 ر٘ذٟ

 %5 0.05 1 فؼٟ

 100 ٠ؾخ ثْ ٠ىْٛ  1 20 ثٌّؾّٛع

 
              F    100   = ثٌضىشثس ثٌٕغذٟ 

 ِؾّٛع ثٌضىشثس                                  

 

 :فٟ فجٌز د١جٔجس ٚطف١ز ٌظج٘شص١ٓ

 

 

 ثٌضؼ١ٍُ

 

 ثٌقجٌز ثلاؽضّجػ١ز

 ٠مشأ ثٚ ٠ىضخ أِٟ
فجطً ػٍٝ 

 ثلادضذثةٟ
 ثٌّؾّٛع

 15 7 5 3 أػضح

 20 5 7 8 ِضضٚػ

 9 2 3 4 أسًِ

 6 ---- 2 4 ِطٍك

 50 14 17 19 ثٌّؾّٛع
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 4ِقجػشر  
 

 ثٌؼشع أٌؾذٌٟٚ ٌٍذ١جٔجس ثٌى١ّز

i.ٌّضمطؼزثٌؼشع ثٌذ١جٔجس ثٌى١ّز ث 

 ( أعشٖ فظً ثٌذجفظ ػٍٝ ثلإػذثد ألأص١ٗ:22) فؼٕذ دسثعز ػذد أفشثد 

5  . 3 . 6 .  4 .  7 .  2  .  6 .  3 .  4 .  3 .  3 .  6  .  4 .  2 .  5 . 7 .  4 .  6 . 

 

 ثٌضىشثس ػذد ثلاعشر ثٌؼلالجس فؾُ ثلأعشر

2 \\ 2 

3 \\\\ 5 

4 \\\\ 4 

5 \\\ 3 

6 \\\\ 4 

7 \\ 2 

  20 

 :ػشع ثٌذ١جٔجس ثٌى١ّٗ ثٌّضظٍز

 ( ِشثؽؼج لأفذ ثٌّشثوض ثٌظق١ز فظً ثٌذجفظ ػٍٝ ثلأسلجَ ثٌضج١ٌز :32دسثعز لأػّجس )

 .  9 . 27 . 22 . 8 . 10 15. . 21 . 19 . 9 . 4 . 9 . 17 . 20 .  12 . 17 10. . 26 . 6 . 23 . 18 . .5 16 20.

18 . 13 . 11 . 23 . 19 . 16 . 14 . 

 

لادذ ِٓ صى٠ٛٓ ثٌفتجس أٚ ثٌّؾّٛػجس ثٌضٟ صذسػ صقضٙج ثلأسلجَ ثٌغجدمز ٚصظ١ُّ ثٌفتجس ِغأٌز سثؽؼٗ ٌٍذجفظ ٠ّٚىٓ أْ ٔغضششذ  ٕ٘ج

 .دجٌّذٜ ٚ٘ٛ ثٌفشق د١ٓ أػٍٝ ل١ّٗ ٚثلً ل١ّز

 

 D = M-m                                              ثطغش سلُ   –ثٌّذٜ= ثوذش سلُ 

27-4  = 23 

 عُ ٠مغُ ػٍٝ ػذد ثٌفتجس ٌٕؼشف ؽٛي ثٌفتز                                                                                    

 ٚوزٌه ؽٌٛٙج ثٌّؾّٛػجس أٚ ثٌذجفظ ِٓ ٠قذد ػذد ثٌفتجس                                          4=   3,8 =  6÷23

 ؽٛي ثٌفتز ٠ؾخ ثْ ٠ىْٛ ػذد طق١ـ                                                                            

 
         ثٌقذ ثلأدٔٝ –ؽٛي ثٌفتز = ثٌقذ ثلأػٍٝ 

 فٟ ِٕٙؾٕج عٛف ٔؼضّذ ػٍٝ ؽٛي ثٌفتز ٠ىْٛ ِٕضظُ                                                             4 =4 -8

 ( 4—8صؼٕٟ ثلً ِٓ ثٌشلُ ثٌزٞ دؼذ٘ج ِغجي ) ( —)أشجسر                                                                            

 

 ٠ؾخ فٟ فغجدجصٕج ثْ ٠ىْٛ ف١ٗ خجٔض١ٓ ٠ؼذ ثٌفجطٍز ثٌؼشش٠ز 

ثٌضىشثس 

 ثٌٕغذٟ

ثٌضىشثس 

 ثٌّتٛٞ
 ثٌفتجس ثٌؼلاِجس ثٌضىشثس

15% ,1 3 \\\ 4 

32% ,23 7 \\\\ \\ 8 

13% .13 4 \\\\ 12 

27% ,27 8 \\\\ \\\ 16 

20% ,2 6 \\\\ \ 20 

6.7% 0,067 2 \\ 24-28 

  30   
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 5ِقجػشر 
 

 

 

 

 6=    12           =   ثٌقذ ثلأدٔٝ + ثٌقذ ثلأػٍٝ  ِشوض ثٌفتز =

                                  2                               2 

 

 ٠ٚXشِض ٌٗ دجٌشِض                     
 

  :-ثٌــــؼشع ثٌذ١ـــــــجٟٔ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 126ص ثٌؾذٚي ثٌّضؾّغ  ثٌظجػذ:-1    

       

 .سٌضىشثسثّٛع ثٌىٍٟ صىشثس ٠ٕٚضٟٙ دجٌّؾ دألً ٠ذضذا سٌضىشثسث٘ٛ ؽّغ ِضضجٌٟ  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

0

5

10

15

20

25

30

35

0 20 40

 ج م ص

 …ج 

 ثٌفتجس (X)ثٌضىشثس  (X)ِشوض ثٌفتز 

6 3 4 

10 7 8 

14 4 12 

18 8 16 

22 6 20 

26 2 24-28 

 30  

 ػ  َ  ص ثٌقذٚد ثٌؼ١ٍج

 3 8       أقل

 10 12اقل من 

 14 16اقل من 

 22 20اقل من 

 28 24اقل من 

 30 28اقل من 
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 6ِقجػشر 
 

 

 ثٌؾذٚي ثٌّضؾّغ  ثٌٙجدؾ:       -2

                                            

 ثٌىٍٟ ٠ذذأ ِٓ ثٌّؾّٛع ثٌىٍٟ ٠ٕٚضٟٙ دجٌظفش.٘ٛ ؽشؿ ثٌضىشثسثس ِٓ ثٌّؾّٛع 

 

 ثٌقذٚد ثٌذ١ٔج ٌٍفتجس      

 

      
                         

 لا٠ؾجد فغجح ثٌؾذٚي ثٌّضؾّغ ثٌٙجدؾ :ٔطشؿ ٔجصؼ ثٌؾذٚي ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ ِٓ ثٌّؾّٛع ثٌىٍٟ 

,22= 12-32   ,27 = 3-32ظً ػٍٝ ٔجصؼ ػذد ؽذٚي ثٌّضؾّغ ثٌٙجدؾ فٕق    32-14 = 16,  32-22 = 8 

 22صثٌذ١ج١ٔز :  ثلأػّذر-3

 

 
 

0

5

10

15

20

25

30

35

0 10 20 30

 ك م هـ

 ك م هـ

 ن َ ٘ـ أوذش ِٓ

2  

4 30 

8 27 

12 20 

16 16 

20 8 

24 2 

28 0 

F ثٌفتجس 

3 4 

7 8 

4 12 

8 16 

6 20 

2 24-28 
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 99ص :ثٌّٕقٕٟ ثٌضىشثسٞ

 

 Fشثسؼلالز د١ٓ ِشثوض ثٌفتجس ٚثٌضىثٌ ِٕقٕٝ ٠ّغً :٘ٛ ثٌّٕقٕٝ ٚ ثٌّؼٍغ ثٌضىشثسٞ
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22 6 20 

26 2 24-28 
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 7ِقجػشر 

 
 

 ِّىٓ سعُ ثلأػّذر ثٌذ١ج١ٔز ٚثٌّؼٍغ ثٌضىشثسٞ فٟ سعّز ٚثفذر ثٌّؼٍغ ثٌضىشثسٞ:

 
 

 .فٟ ثٌشعُ در:  ثٌّؼٍغ ػذجسر ػٓ صٚث٠ج فج ثٌفشق د١ٓ ثٌّٕقٕٝ ٚثٌّؼٍغ ثٌضىشثسٞ

 .ثٌضٚث٠ج ِّٙذر ٠ّٚش ثٌخؾ ػٍٝ ثٌٕمجؽ فمؾ ف١ٗ صأصٟثٌّٕقٕٝ                                                            

                                                                                                                                                       

                                                  360  *  100          = أؽضثء ثٌذثةشر

 ِؾّٛع ثٌضىشثسثس                                           

 

12  =360   

 ِؾّٛع ثٌضىشثسثس                               30        

  

  12   ×F  ضء ثٌذثةشر= ؽ 

 

 

 

 ثٌفتجس F ؽضء ثٌذثةشر

36                            =3*12 3 4 

84                            =7*12 7 8 

48                            =4*12 4 12 

96                            =8*12 8 16 

72                            =6*12 6 20 

24                            =2*12 2 24-28 

360 30  

 

 

 

 الجزء الدائره

3 

7 

4 

8 

6 
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 جســــــــــٛعطــــثٌّض                                            

 )).أٌم١ّٗ ثٌضٟ فٍش ِقً ؽ١ّغ ثٌم١ُ ٌُ ٠ضغ١ش ِؾّٛػٙج:   ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ

 

 (6 ,   5  ,   4  ,   2   أسلجَصىْٛ ػٍٝ شىً  )     : غ١ش ثٌّذٛدز  ثٌذ١جٔجس -1

 

 (  وُ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ؟ 6 . 4.    2أْ ثٌم١ُ      )   ٌٝٛ فش ػٕ     ِغجي ٌغ١ش ثٌّذٛدز:          

 

 

  N                           ُػذد ثٌم١ 

 

 ثٌّذٛدز دذْٚ فتجس  )ػٍٝ شىً ل١ُ ٚصىشثسثس( -2

 

 

                                                       

 

                                            

 

 )ػٍٝ شىً ل١ُ ٚصىشثسثس(  دذْٚ فتجسثٌّذٛدز ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌٍذ١جٔجس   2-1

   ثٌّطٍٛح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ِغجي لأػّجس دؼغ ثٌطلاح

 

 F F Xػذد  Xثٌؼّش 

13 7 91 

14 11 154 

15 7 105 

 25 350 

 

 

 

 

 ثٌّؼذي ثٌضشثوّٟ فغجح  ثٌّطٍٛح

 

 F FXػذد ثٌغجػجس  Xثٌٕمجؽ  ثٌّجدر

 10,5 3 3,5 ثٌؾضةٟ

 9 2 4,5 ثلإفظجء

 4 1 4 ثٌٕقٛ

 12 3 4 أٌقجعذٗ

  9 35,5 

 

 FXػذد ثٌغجػجس =× ثٌٕمجؽ 

3,5×=3 10,5 

4,5×= 2 9 

4×=1 4 

4×= 3 12 

 

 

 

(F) ثٌفتجس 

2 5 

3 10 

8 15 

f

xf
X




 14

25

350
X

f

xf
X






94,3
9

5,35
X

n

x
X


 4

3

12

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 8ِقجػشر 
 

 

 .ٚصىشثسثس ٝ شىً فتجسٌّذٛدز ػٌٍٍذ١جٔجس ث ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ   2-2

 

 

 أعجط ثٌغؤثي فٟ ثلاِضقجْ / ِغجي

 

 .٠ؼط١ه ثٌفتجس ٚثٌضىشثسثس ٠ٚطٍخ دجلٟ ثٌقغجدجس

 

 

 

 

 

 

 

 ث٠ؾجد ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٚدطش٠مز ثٌفتجس ثٌّذٛدز.

 

 :فغخ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ  

 

 

 

 + ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٍفتز ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز ِشوض ثٌفتز =

                                       2 

 

 

 

 

 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ =                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثٌضىشثس ثٌفتجس

-2 4 

-4 6 

-6 3 

-8 9 

-10 4 

12-14 4 

  ثٌّؾّٛع

 (xِشوض ثٌفتز )  ثٌضىشثس ثٌفتجس
 ػذد ثٌؼّجي xِشوض ثٌفتجس 

F . x 

-2 4 3 3x4=12 

-4 6 5 5x6=30 

-6 3 7 7x3=21 

-8 9 9 9x9=81 

-10 4 11 11x4=44 

12-14 4 13 13x4=52 

 240  30 ثٌّؾّٛع

f

xf
X






8
30

240
X
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  خظجةض ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ: 

 

 ِؾّٛػٗ ثلأقشثف ػٓ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٠غجٚٞ طفش -1          

 

 

  

-2 4 

0 6 

2 8 

0  

 

 2-  2)( xx  شثفجس ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ ٠ىْٛ ثلً ِج ٠ّىٓثٔقِؾّٛع ِشدغ        

 

 

 

 
  

4 -2 4 

0 0 6 

4 2 2 

8 0  

 ثٌخجط١ز ثٌغجٌغز-3

 

 ٌٛ أؽش٠ٕج ثٌؼ١ٍّجس ثٌقغجد١ز ػٍٝ ؽ١ّغ ثلأسلجَ فئْ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ثٌؾذ٠ذ 

 ِغ إؽشثء ٔفظ ػ١ٍّز ثٌقغجد١ز.ٛ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌلأسلجَ ثلأط١ٍز ٘

 

X÷2 2÷X 2-X X+2 X 

2 8 2 6 4 

3 12 4 8 6 

4 16 6 10 8 

3 12 4 8 6 

 

 ِلافظٗ فٛي ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ :

 .٠قغخ ٌٍذ١جٔجس ثٌى١ّز فمؾ -1

 .صؼش٠فٗ دل١ك ٠ٚؼطٟ  فٟ ٚثفذٖ فمؾ -2

 .٠غًٙ ثٌضؼجًِ ِٓ ؽذش٠ج  -3

 .ؽ١ّغ ثلأسلجَ صذخً فٟ فغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ -4

 .٠ضأعش ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ دجٌم١ُ ثٌشجرر -5

 .لا ٠ّىٓ فغجدٗ فٟ ظً ٚؽٛد خجٔجس ِفضٛفز       

 

 

 

 

xx x

2)(  xxxx x

0)(  xx
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 ـجسثٌّــضٛعط
 

  

 ) ِمج١٠ظ ثٌٕضػز ثٌّشوض٠ز (

 

 ثٌّٕٛثي  -5   ثٌٛعؾ ثٌضٛثفمٟ - 4  ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ -3 ثٌٛع١ؾ  -2  ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ -1ثٌّضٛعطجس ٟ٘ :           

 

 أٚلاً : ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ

 ٘ٛ ثٌم١ّز ثٌضٟ ٌٛ فٍش ِقً ؽ١ّغ ثٌم١ُ ٌّج صغ١ش ِؾّٛػٙج. صؼش٠ف ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ :

 ٕضؼ ِٓ ٘زث ثٌضؼش٠ف ثٔٗ ٠ضُ ثٌقظٛي ػٍٝ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ لأٞ ِؾّٛػز ِٓ ثٌم١ُ دمغّز ِؾّٛع ٘زٖ ثٌم١ُ ػٍٝ ػذد٘ج ٚٔغض

 

 ِؾّٛع ثٌم١ُثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ =    أٞ ثْ :

 ػذد٘ج                                     

 ٔجس ٚو١ف١ز فغجح ثٌٛع١ؾ ٌىً فجٌز .ٚف١ّج ٠ٍٟ ٔضٕجٚي ثٌقجلاس ثٌّخضٍفٗ ثٌضٟ ٠ّىٓ  ثْ صىْٛ ػ١ٍٗ ثٌذ١ج   

 فغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ فٟ فجٌز ثٌذ١جٔجس ثٌغ١ش ِذٛدز.

 ثٌّمظٛد دجٌذ١جٔجس ثٌغ١ش ِذٛدز ) غ١ش ِؾذٌٚٗ دؾذثٚي صىشثس٠ز (.  ٚصىْٛ ِغشٚدر عشدث غ١ش ِشصخ.ِلافظز : 

  

 ػّجي ٟ٘ 5ثرث وجٔش ثػّجس  ِغجي :

                                                                                    22  , 23  ,  36 ,  24  , 20 

 

 فأْ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ لأػّجس ثٌؼّجي ٠قضغخ وّج ٠ٍٟ :

 

                                                                                                   عٕز  24=  120=    22,23,36,24,20ٌٚٙزث  ػذد٘ج÷ٔطذك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ ٚ٘ٛ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ = ِؾّٛع ثٌم١ُ 

5                  5                                                                                                         

 عٕز.  24ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ لأػّجس ثٌؼّجي ثٌخّغز ٘ٛ 

 

 ِغجي آخش :

 

 ؽلاح فٟ أفذ ثلاِضقجٔجس ٚثٌّطٍٛح فغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌٙزٖ ثٌذسؽجس : 10ثٌضج١ٌز صّغً دسؽجس  ثٌذ١جٔجس 

 

          75,82,65,91,70,78,60,64,70,65 

 

 ثٌقً : 

 

 ِؾّٛع ثٌم١ُثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ =            ٔطذك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ :    

 ػذد٘ج                                                                       

 دسؽز  72.3=  723=  65+70+64+60+78+70+91+65+82+75ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٘ٛ = 

                                                   10                                10         

 

 دسؽز . 72.3أٞ ثْ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ  ٌذسؽجس ثٌطلاح ٘ٛ 
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 ٌٍذ١جٔجس ثٌّذٛدز دذْٚ فتجس ) ػٍٝ شىً ل١ُ ٚصىشثسثس (. فغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ

 

 ٔٛػـ ؽش٠مز فغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ فٟ ٘زٖ ثٌقجٌز دجٌّغجي ثٌضجٌٟ:

 

 ِغجي :   ثفغخ ثٌّضٛعؾ ثٌقغجح فغخ ثٌؾذٚي ثٌضجٌٟ :

 

 ػذد ثٌؼّجي ثٌؼّش

20 4 

25 6 

30 7 

35 3 

 20 ثٌّؾّٛع

 

ؾخ ثٚلاً ِؼشفز ِؾّٛع ثلأػّجس عُ لغّز ٘زث ثٌّؾّٛع ػٍٝ ػذد ثٌؼّجي ٚثٌذجٌغ ٌقغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ لأػّجس ثٌؼّجي ٠

 ( ػجِلاً.22ػذدُ٘ )

 

 ػذد ثٌؼّجي Xثٌؼّش  ػذد ثٌؼّجي ثٌؼّش

20 4 20x4=80 

25 6 25x6=150 

30 7 30x7=210 

35 3 35x3=105 

 ثٌّؾّٛع  20f   545. fx 

 

 

 جْ ثٌٛعؾ ثٌقغجح لأػّجس ٘ٛ : ٚدجٌضجٌٟ ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.27
20

545







f

xf
X
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 ثرث وجٔش ثٌذ١جس ثٌّذٛدز ػٍٝ شىً فتجس فجْ ثٌٛػغ ع١ضغ١ش .ثٌقغجدٟ ٌٍذ١جٔجس ثٌّذٛدز دفتجس :فغجح ثٌٛعؾ 

 ِغجي : ثفغخ ثٌّضٛعؾ ثٌقغجح فغخ ثٌؾذٚي ثٌضجٌٟ :

 ػذد ثٌؼّجي فتجس ثٌؼّش

-15 5 

-25 8 

-35 7 

-45 6 

60-55 4 

 30 ثٌّؾّٛع

  ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز+ ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٍفتزِشوض ثٌفتز =   ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٚف١ظ أْ لإ٠ؾجدثٌقً : ٔغضخذَ ِشوض ثٌفتز 

                                                                                                                          2 

 ػذد ثٌؼّجي xِشوض ثٌفتجس  ِشوض ثٌفتجس ػذد ثٌؼّجي فتجس ثٌؼّش

-15 5 20 20x5=100 

-25 8 30 30x8=240 

-35 7 40 40x7=280 

-45 6 50 50x6=300 

60-55 4 60 60x4=240 

 1160  30 ثٌّؾّٛع

 

 ِؾّٛع ثٌم١ُ=     ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ  عُ ٔطذك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ :

 ػذد٘ج                                                                

 عٕٗ  38.67=    1160        =                         ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٘ٛ     

                                                                  30       

 دؼغ خظجةض ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ:

 ٠غجٚٞ طفشثً.: ِؾّٛع ثٔقشثفجس ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ  ثٌخجط١ز ثلأٌٚٝ

 ٚصٕطذك ػٍٝ ؽ١ّغ ثٌقجلاس عٛثء وجٔش ثٌذ١جٔجس ِذٛدز أٚ غ١ش ِذٛدز.                       

 : ِؾّٛع ِشدؼجس ثٔقشثفجس ثٌم١ُ ػٓ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ألً ِج ٠ّىٓ. ثٌخجط١ز ثٌغج١ٔز

 ٌؼشح ٚثٌمغّز.: ٠ضأعش ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ دجٌؼ١ٍّجس ثٌؾذش٠ز أٞ ٠ضأعش دجٌؾّغ ٚثٌطشؿ ٚث ثٌخجط١ز ثٌغجٌغز

 

 :ِلافظجس ِّٙز ػٍٝ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٚأُ٘ ػ١ٛدٗ

 

 ٠ؼشف فمؾ ٌٍذ١جٔجس ثٌى١ّز, دّؼٕٝ لا ٠ؼشف ٌٍذ١جٔجس ثٌٛطف١ز . .1

 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ دل١ك ٠ٚؼطٟ ل١ّز ٚف١ذر ٌّؾّٛػز ثٌم١ُ. .2

 ٠غًٙ ثٌضؼجًِ ؽذش٠ج ِؼٗ ف١ظ ٠ضُ ثٌضؼذ١ش ػٕٗ س٠جػ١جً دشىً دغ١ؾ. .3

فٙٛ ٠ّغً ؽ١ّغ ثٌم١ُ .٠ٚضشصخ ػٍٝ ٘زٖ ثفذ ػ١ٛدٗ ) صجعشٖ دجٌم١ُ ثٌشجرٖ أٚ ثٌّضطشفٗ (.فجرث وجٔش ؽ١ّغ ثٌم١ُ صذخً فٟ فغجدٗ  .4

دؼغ ثٌم١ُ طغ١شٖ ؽذثً أٚ وذ١شر ؽذثً دجٌٕغذز ٌذجلٟ ثٌم١ُ فجٔٙج عٛف صؤعش فٟ ل١ّز ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ. ٚدجٌضجٌٟ صىْٛ ل١ّز 

 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ِؼٍٍٗ.

 ثٌّفضٛفٗ.ي ٚدزٌه لا ٠ّىٓ فغجح ِشوض ثٌفتز فٟ فجٌز ٚؽٛد فتجس ِفضٛفٗ فٟ ثٌؾذٚ ِٚٓ ػ١ٛدٗ أ٠ؼج أٔٗ لا٠ّىٓ فغجدٗ .5

 لا ٠ّىٓ إ٠ؾجدٖ د١ج١ٔجً. .6
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 9ِقجػشر 
  

 

                                                          (G )  ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ:عج١ٔج /

 

 م١ُ دأٔٗ ثٌؾزس ثٌٕٟٛٔ ٌقجطً ػشح ٘زٖ ثٌم١ُ.( ِٓ ث٠nٌؼشف ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ ٌؼذد )  صؼش٠ف ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ:

 (.Gٔشِض ٌٍٛعؾ ثٌٕٙذعٟ دجٌشِض )                                    

 

 )فٟ دؼغ ثٌقجلاس صىْٛ ثٌم١ُ ٔغخ ِت٠ٛز أٚ ِؼذلاس ٌزٌه ٠فؼً ثعضخذثَ ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ(                        

 

 لجْٔٛ ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ :             

 

                      n
n xxxxG ... 321 

 

 

 9,8,3,6,4ِغجي : ثفغخ ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ ٌٍم١ُ ثٌضج١ٌز :

 فئْ ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ ٌٙج ٘ٛ ثٌؾزس ثٌخجِظ ٌقجطً ػشح ٘زٖ ثٌم١ُ  n=5ثٌقً : ف١ظ أْ ػذد ثٌم١ُ 

  أٞ أْ ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ ٘ٛ :

                                             
5 46389 G 

 

                                                                         
5 5184G 

                                                                                   G   =        5.53 
 

 

 

 ِلافظجس ِّٙز ػٍٝ ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ.

 ح ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ ٌّؾّٛػز ِٓ ثٌم١ُ لا ٠ظـ أْ صىْٛ ثفذٜ ثٌم١ُ )أٚ دؼؼٙج( ِغج٠ٚجً ٌٍظفش.ٌقغج .1

 ٌقغجح ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ ٌّؾّٛػز ِٓ ثٌم١ُ ٠ؾخ ثْ صىْٛ ؽ١ّؼٙج ِٛؽذٗ. .2

 Nِؾّٛع ثٌضىشثسثس =  غ٠ؾخ ثْ ٠ىْٛ ِؾّٛع ثٌضىشثسثس ِشر ٚثفذٖ فمؾ ٌىً فتز دق١ظ صظٕ .3
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 (H ) :  ثفمٟثٌٛعؾ ثٌضٛعجٌغج/ 
 

 ِمٍٛح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌّمٍٛدجس ٘زٖ ثٌم١ُ.:    ٗصؼش٠ف

  ٌّؾّٛػٗ ِٓ ثٌغ١جسثس ٚثٌمطجسثس . ثٌغشػز٠فؼً ثعضخذثِٗ فٟ دؼغ ثٌقجلاس ِغً فغجح ِضٛعؾ 

 (.٠Hشِض ٌٗ دجٌشِض ) 

   X1,  X2  ,……..Xnٚوجٔش ثٌم١ُ ٟ٘ : 

 

 ٔطذك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ :




X

N
H

1
 

 

 8,4,2ِغجي : ثفغخ ثٌٛعؾ ثٌضٛثفمٟ ٌٍم١ُ ثٌضج١ٌز : 

ثٌقً: ٔطذك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ 




X

N
H

1
 

 

 N  =3  ( ٟ٘ٚ8.4.2. )ِؾّٛع ثٌم١ُ 

X

٠مظذ دٙج ٕ٘ج     1
8

1
,

4

1
,

2

1 

 

 ٌزٌه ٔمٛي فغخ ثٌمجْٔٛ  

                                     

8

1

4

1

2

1

3



H 

 

    43.3
7

24

124

83

8

124

3








H 
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 12ِقجػشر 
 

                                                 ( Q)  ثٌٛع١ؾ :سثدؼج/ 

 

٠ىْٛ  . أٞ ٘ٛ ثٌم١ّز ثٌضٟصٕجص١ٌجً  أٚ صظجػذ٠جدؼذ صشص١خ ثٌم١ُ  ثٌّؾّٛػز٘ٛ ثٌم١ّز ثٌضٟ صمغ فٟ ِٕضظف :  صؼش٠ف ثٌٛع١ؾ

 (.٠Qغج٠ٚٙج ٚعٕشِض ٌٗ دجٌشِض )  أ٠ٚغج٠ٚٙج ٚثٌٕظف ث٢خش أوذش ِٕٙج  أٚٔظف ػذد ثٌم١ُ أطغش ِٕٙج 

أٚ  ثٌشجرردجٌم١ُ  ٠ضأعشِٓ ٘زث ثٌضؼش٠ف ٌٍٛع١ؾ ٔؾذ أٔٗ ٠ؼجٌؼ ثٌؼ١ٛح ثٌغلاعز ثٌضٟ ٠ؼجٟٔ ِٕٙج ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ  , فجٌٛع١ؾ لا 

 د١ج١ٔجً . إ٠ؾجدٖىٓ فغجدٗ فٟ فجٌز ثٌفتجس ثٌّفضٛفز , ٠ّٚىٓ . وّج أٔٗ ٠ّثٌّضطشفز

 

 

 

 

 

 

                                                                           

 

 

 

 ِذٛدز د١جٔجس غ١ش

 فغجح ثٌٛع١ؾ   

 د١جٔجس ِذٛدز

 

 .ث٠ؾجد ثٌضٛص٠غ ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ.1

 .إ٠ؾجد صشص١خ ثٌٛع١ؾ دجٌطش٠مز ثٌضج١ٌز :2

 = ِؾّٛع ثٌضىشثسثسصشص١خ ثٌٛع١ؾ    

. ٠ضُ صقذ٠ذ ثٌفتز ثٌضٟ صؼُ صشص١خ ثٌٛع١ؾ ِٓ ثٌؾذٚي 3

١ز عُ ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ ٚثٌضٟ صغّٝ ثٌفتز ثٌٛع١ط

 صقغخ ل١ّز ثٌٛع١ؾ دجعضخذثَ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ :

Qل١ّز ثٌٛع١ؾ = 

Aثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز ثٌٛع١ط١ز = 

 ّغ ثٌظجػذ ثٌغجدك ٌٍفتز ثٌٛع١ط١ز.= ثٌضىشثس ثٌّضؾ

 ّغ ثٌظجػذ ثٌلافك ٌٍفتز ثٌٛع١ط١ز.= ثٌضىشثس ثٌّضؾ

L.ؽٛي ثٌفتز ثٌٛع١ط١ز = 

 

 

 صشص١خ ثٌذ١جٔجس صظجػذ٠جً. .1

 

 .فشد٠ز .ثرث وجٔش ثٌذ١جٔجس-أ

 ٚع١ؾ ٚثفذر فمؾ   دجٌمجْٔٛ ٔقغخ سصذز

 ٔغضخذَ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ  

 عُ ٠ىْٛ ثٌؼذد ثٌزٞ ٠مجدٍٗ ٘ٛ ثٌٛع١ؾ.

   ح.إرث وجٔش ثٌذ١جٔجس صٚؽ١ز .   

 .ثلأٚي         ٔقغخ سصذز      

 ٔغضخذَ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ   ٚثٌغجٟٔ

 ((Q2عُ عضخذَ لجْٔٛ ثٌٛع١ؾ  
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 ثٌضٚؽٟ  ( )فشدٞ ٚ أػذثد٘جذ١جٔجس ثٌضٟ ِؾّٛع ثٌلغ١ّٓ  إٌٝصٕمغُ ذ١جٔجس غ١ش ِذٛدز:   ثٌ-1

 فمؾ. ٚع١ؾ ٚثفذرٔقغخ سصذز     فشدٞ  ثلأػذثدوجْ ِؾّٛع  إرث

 

 ( ؟ 8,   6,   2,    5,    2,    7,   8ِغجي/ ثفغخ ثٌٛع١ؾ ٌٟ ) 

 (ثلأسلجَ)ِّٙج صىشسس ٔشصخ ثلأسلجَ صظجػذ٠ج  -1     -ثٌقً 

                   7       6        5      4        3      2      1 

                  8      8     7     6     5     2     2 

  ثٌفشد٠ز ثلأػذثدٛع ٌّّؾسصذز ثٌٛع١ؾ -                    :2

 4    =2 /1+7 =
2

1


N
 

 . ٚ٘ٛ ثٌٛع١ؾ  6 ٘ٛ  4ثٌؼذد ثٌزٞ ٠ٛثفك  إرث  4  سصذز ثٌٛع١ؾ  إْؽجٌّج 

------------------------------------------------------------------------  

 

 ٌٍٛع١ؾ.سصذض١ٓ  ٔقغخ  صٚؽٟ ثلأػذثد وجْ ِؾّٛع  أرث

 

 (8     8    2     5    2    6ِغجي / ثفغخ ثٌٛع١ؾ ٌٟ) 

 :(ثلأسلجَٔشصخ ثلأسلجَ صظجػذ٠ج)ِّٙج صىشسس   -1     -ثٌقً 

 

            6        5       4         3      2      1 

                         8     8     6      5     2    2 

 

 : زثٌضٚؽ١ ثلأػذثدسصذز ثٌٛع١ؾ ٌّؾٛع  -2

       ثلأٚيسصذز                           =                       

   4 =1+3  =1  +2/6     =     1
2


N
    سصذز ثٌغجٟٔ                 

   5 ٠ٛثفمٙج ثٌؼذد     3   ثٌشصذز ثلاٌٚٝ  

   6 ٠ٛثفمٙج ثٌؼذد     4   ثٌشصذز ثٌغج١ٔز  

 Q2  =  6+5 =    5.5    =  ثٌٛع١ؾ  

                                  2       
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22 

 

 

 

 

 

 لإ٠ؾجد ثٌٛع١ؾ ٌذ١جٔجس ِذٛدز ) ِّىٓ ٔقغذٗ دجٌمجْٔٛ أٚ ثٌشعُ ثٌذ١جٟٔ(. : ثٌذ١جٔجس ثٌّذٛدز

 

                                                 ٌٟ فغجد١ج ثفغخ ثٌٛع١ؾ -1ِغجي/   

F فتجس 

4 2- 

6 4- 

3 6- 

9 8- 

4 10- 

4 12-14 

                                                                 

  ثٌضٛص٠غ ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ. إ٠ؾجد.1

   4  4 ألً ِٓ  

                                     10   6ألً ِٓ   

     A 13                                          1F     8ألً ِٓ   

 10ألً ِٓ  
2F                                                        

 ...............12ألً ِٓ  

 14ألً ِٓ  

 26…………………………... 

30  

        

        .إ٠ؾجد صشص١خ ثٌٛع١ؾ دجٌطش٠مز ثٌضج١ٌز :2 
2

F
 

                        15    
2

30
15 =     

2

F
           = 

 فٟ ثٌؾذٚي ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ  ثٌفتجس د١ٓثٌشصذز   صمغ  أ٠ٓٔؾذ  -3

  22  ٚ   13 صمغ د١ٓ     15   أي 

   عُ صقغخ ل١ّز ثٌٛع١ؾ دجعضخذثَ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ :
12

1
22

FF

F
F

AQ








 

 

                                                  = 8+ 2/9. 2=       2 .  13-15  Q2 = 8+ 

                                                                                   13-22 

 

                                                                      8+ 4/9= 8+0.44 = 8.44 

 

ثٌّمجدً ٌٙزث ثٌشلُ  ثلأػٍٝفٟ ثٌؾذٚي ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ ٠ىْٛ ثٌٛع١ؾ ٘ٛ ثٌقذ  ثلأسلجَوجٔش سصذز ثٌٛع١ؾ ثفذ  ٌِٛلافظز: 

 (12( ثرث ثٌٛع١ؾ )22) زذٌٛوجٔش ثٌشص (6ثرث ثٌٛع١ؾ   )( 12ٌٛ وجٔش ثٌشصذز )فٟ ثٌّغجي ثٌغجدك    لاِغ فٟ ثٌؾذٚي

 

 صشص١خ ثٌٛع١ؾ  15
ثٌفتز 

 ثٌٛع١ط١ز
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 11ِقجػشر 
 

  ِغجي /ثفغخ ثٌٛع١ؾ د١ج١ٔج ؟ -2

 
            ------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 ؾ ػّٛدٞ ٌضقظً ػٍٝ ثٌٛع١ؾ.( ٔمطز ثٌضمجؽغ صٕضي ِٕٙج خ ػ َ ٘ـ   ٚث   ػ َ صػٕذ سعُ ) 
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 ِغجي: ثرث وجٔش د١جٔجس ثٌؾذٚي ثٌضجٌٟ ثفغخ ثٌٛع١ؾ لأػّجس ػّجي ثفذ ثٌّظجٔغ.

 

 ػذد ثٌؼّجي فتجس ثٌؼّش

-15 5 

-25 8 

-35 7 

-45 6 

60-55 4 

 30 ثٌّؾّٛع

 ثٌقً : صىْٛ خطٛثس ثٌقً وّج ٠ٍٟ :

 

 صى٠ٛٓ ثٌؾذٚي ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ. .1

 ثٌضىشثس ثٌّضؾّغ ثٌظجػذ فتجسثٌقذٚد ثٌؼ١ٍج ٌٍ

 5 25ألً ِٓ 

                   13 35ألً ِٓ 
1F 

                   20 45ألً ِٓ 
2F 

 26 55ألً ِٓ 

 30 60ألً ِٓ 

 

صشص١خ ثٌٛع١ؾ =  .2
2

F
       =

2

30
15  

 13,20  ؾذ صشص١خ ثٌٛع١ؾ ٠مغ د١ٓ ثٌضىشثس٠ٓ ثٌّضؾّؼ١ٓ ثٌظجػذ٠ٓٔ .3

 ٚدجٌضجٌٟ ٔؾذ ثٌٛع١ؾ فغخ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ :   45ثٌٝ ألً ِٓ   35ٚدجٌضجٌٟ صىْٛ ثٌفتز ثٌٛع١ط١ز ٟ٘ ِٓ  

 

                                                 L. 
12

1
22

FF

F
F

AQ








            

                85.3785.235
7

20
3510

7

2
3510

1320

13
2

30

352 




Q 

 

 لأػّجس ثفذ ثٌّظجٔغ.   37.85  ثٌٛع١ؾ ٘ٛ = أرث

 

: ثرث وجْ صشص١خ ثٌٛع١ؾ ٘ٛ ثفذ ثٌضىشثسثس ثٌّضؾّؼز ثٌظجػذر فجْ ل١ّز ثٌٛع١ؾ صىْٛ ٟ٘ ثٌم١ّز ثٌّمجدٍز ٌٗ  ِلافظز ِّٙز

 ِذجششر فٟ خجٔز ثٌقذٚد ثٌؼ١ٍج ٌٍفتجس ٚثٌضٟ صمجدً صشص١خ ثٌٛع١ؾ.

 

 أٚ ِضث٠ج ٚػ١ٛح ثٌٛع١ؾ: ِلافظجس

 صؼش٠فز ٚثػـ.-1

 ثٌٛع١ؾ  ٌٗ ل١ّز ٚثفذر.-2

 دجٌم١ُ ثٌشجرر. ٠ضأعش ثٌٛع١ؾ لا-3

 ثٌٛع١ؾ فضٝ ِغ ثٌفتجس ثٌّفضٛفز. إ٠ؾجد٠ّىٓ  -4

 ترتيب الوسيط  15
الفئة 

 الوسيطية
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                                                                         (M )  : ثٌّٕٛثيخجِغج/ 

 

ٌٙج  ٘ٛ ثٌم١ّز ثلأوغش صىشثسثً أٚ ثلأوغش ش١ٛػجً د١ٓ ثٌم١ُ . أٞ ثْ ثٌم١ّز ثٌضٟ صضىشس أوغش ِٓ غ١ش٘ج ٠ٚشِض :ثٌّٕٛثيصؼش٠ف 

 (M )دجٌشِض

 

 ثٌّذٛدز:ثٌّٕٛثي فٟ فجٌز ثٌذ١جٔجس ثٌغ١ش 

ِٓ  وجٔش ثٌذ١جٔجس غ١ش ِذٛدز فٕقظً ػٍٝ ثٌّٕٛثي دضطذ١ك ثٌضؼش٠ف ِذجششر أٞ ٔذقظ ػٓ ثٌم١ّز ثٌضٟ صىشسس أوغش إرث

 غ١ش٘ج ٌضىْٛ ٟ٘ ثٌّٕٛثي.

 ( ٠ٛؽذ ِٕٛثي لا )ِٓ غ١شر  أوغشٌُ ٠ٛؽذ سلُ ِضىشس  إرث    :ثٌقجٌز ثلاٌٚٝ

 

 ( ) ٠ظذـ ٘ٛ ثٌّٕٛثيِٓ غ١شر  أوغشٚؽذ سلُ ِضىشس   إرث    :ثٌقجٌز ثٌغج١ٔز

 

 :: ثرث وجٔش ثٌم١ُ ثٌضج١ٌز ٟ٘ ثػّجس ِؾّٛػٗ ِٓ ثٌطلاح فٟ ثٌّمشس ِغجي

                  19, 18 , 20 , 19 , 19 , 17 , 19 , 18 

 فّج ٘ٛ ِٕٛثي ثٌؼّش ؟

 19صىشس أوغش ِٓ غ١شٖ ٚدٙزث ٠ىْٛ ثٌّٕٛثي =   19ٔلافع ثْ ثٌؼّش 

 

 ٟ٘ ثٌّٕٛثي ( َدٕفظ ػذد ثٌّشثس )صظذـ صٍه ثلأسلج ِضىشس ِٓ سلُ أوغشٚؽذ  إرث ثٌقجٌز ثٌغجٌغز:

 

 ٗ ِٓ ثٌطلاح فٟ ثٌّمشس:ِؾّٛػ أػّجسِغجي: ث ثرث وجٔش ثٌم١ُ ثٌضج١ٌز ٟ٘ 

       1,     4   ,  2 ,    5 ,   6  ,    2 ,   5 ,   6 

 6ٚ    5ٚ   2  ٠ٙزث ٠ىْٛ ثٌّٕٛثي  =  ِٓ غ١ش٘ج  أوغش(    ِضىشسر ِشص١ٓ  2ٚ     5ٚ      6)   ثلأػّجس  أْٔلافع 

 

 

   ثٌّٕٛثي فٟ فجٌز ثٌذ١جٔجس ثٌّذٛدز دم١ُ ٚصىشثسثس.*

 

 وضجح                                                                                                                                   

غ١ش ِٛؽٛد فٟ  ) : ثٌؾذٚي ٠ّغً صٛص٠غ ؽلاح أفذ ثٌّمشسثس فغخ ثلأػّجس . ٚثٌّطٍٛح ث٠ؾجد ِٕٛثي ثٌؼّش. ِغجي

 ثٌّقجػشر(

 

 ػذد ثٌطلاح ثٌضمذ٠ش

17 4 

18 6 

19 8 

20 5 

21 2 

 26 ثٌّؾّٛع

 

 19ِشثس. ٌزٌه فئْ ِٕٛثي ثٌؼّش =  8٘ٛ ثٌزٞ صىشس أوغش ِٓ غ١شٖ ف١ظ صىشس  19ثٌقً : ٔلافع أْ ثٌؼّش 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أوذش صىشثس ثٌّٕٛثي

 ) ثٌضىشثس ثٌّٕٛثٌٟ (
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 . فغجح ثٌّٕٛثي فٟ فجٌز ثٌذ١جٔجس ثٌّذٛدز دفتجس ٚصىشثسثس

  

              وضجح) غ١ش ِٛؽٛد فٟ ثٌّقجػشر(                                                    ؽش٠مز ِشوض ثٌفتز ثٌّٕٛث١ٌز : ثٌطش٠مز ثلأٌٚٝ*

 

      

 

 ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز ثٌّٕٛث١ٌز + ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٙج , ثٌّٕٛثي =     فغخ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ    

       

 

 ) غ١ش ِٛؽٛد فٟ ثٌّقجػشر(       ثٌّٕٛثي:ٌذ١جٔجس ثٌؾذٚي ثٌضجٌٟ ) أؽٛثي ثٌفتجس ِضغج٠ٚز ( أفغخ ل١ّز  ِغجي :        

 

 ػذد ثٌطلاح فتجس ثٌذسؽجس

-15 5 

-25 8 

-35 7 

-45 6 

65-55 4 

 30 ثٌّؾّٛع

 

  25-35   ٌزٌه فجْ ثٌفتز ثٌّٕٛث١ٌز ٟ٘ ثٌفتز ثٌغج١ٔز  8  ثٌقً : ٔلافع ثْ ثٌضىشثس ثٌّٕٛثٌٟ ٘ٛ

                      

30دسؽز
2

60

2

3525



M 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2  
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 12 ِقجػشر

 
                                                                              ثٌشثفؼزؽش٠مز :  ثٌطش٠مز ثٌغج١ٔز*

 ٚصؼضّذ ٘زٖ ثٌطش٠مز ػٍٝ ثٌضىشثس ثٌغجدك ٌٍضىشثس ثٌّٕٛثٌٟ ٚثٌضىشثس ثٌلافك ٌٗ , ػٍٝ ثػضذجس ثّٔٙج لٛصجْ صؼّلاْ ػٍٝ  

 ؽزح ثٌّٕٛثي ثٌٝ ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز ثٌّٕٛث١ٌز ٚثٌٝ ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٙج ػٍٝ ثٌضشص١خ ٚصطذ١ك ثٌمجػذر ثٌضج١ٌز

Lفجْ ثٌمجْٔٛ ٘ٛ = 
FF

F
AM .

21

2


 

Mثٌّٕٛثي = 

Aثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز ثٌّٕٛث١ٌز = 

1F.ثٌضىشثس ثٌغجدك ٌٍفتز ثٌّٕٛث١ٌز = 

2F. ثٌضىشثس ثٌلافك ٌٍفتز ثٌّٕٛث١ٌز = 

L.ؽٛي ثٌفتز ثٌّٕٛث١ٌز = 

 

 )ِغجي ثخش فٟ ثٌّقجػشر(                                          ٌٍذ١جٔجس دجٌؾذٚي ثٌضجٌٟ: ثٌشثفؼز ِغجي : أفغخ ثٌّٕٛثي دطش٠مز 

 

. ٚدجٌضجٌٟ   8ثٌقً : ِٓ ثٌؾذٚي ٔؾذ ثْ ثٌضىشثس ثٌّٕٛثٌٟ ٘ٛ 

 ٠ىْٛ.

M  =8  

A =25 

1F =5. 

2F =7 .               L =10. 

Lٔمَٛ دضطذ١ك ثٌمجْٔٛ ثٌخجص دطش٠مز ثٌشثفؼٗ ٚ٘ٛ 
FF

F
AM .

21

2


 

10
75

7
25 


M 

10
12

7
25 M 

83.3083.525
12

70
25 Mٞدسؽز  30.83ثْ ثٌّٕٛثي ٠غجٚٞ  أ 

 ِلافظجس ػٍٝ ثٌّٕٛثي

 وجٔش ثٌفتز ثٌّٕٛث١ٌز ٟ٘ ثٌفتز ثلأٌٚٝ ) أٚ ثلأخ١شر ( فٟ ثٌؾذٚي فجٌّٕٛثي ٠غجٚٞ ِشوض ثٌفتز ثٌّٕٛث١ٌز. إرث .1

دٞ ثٌٝ ثٌٕض١ؾز ٔفغٙج ٠ٚىْٛ ثٌّٕٛثي ِغج٠ٚجً وجْ ثٌضىشثس ثٌغجدك ٠غجٚٞ ثٌضىشثس ثٌلافك فجْ وً ثٌطشق صؤ إرث .2

 ٌّشوض ثٌفتز ثٌّٕٛث١ٌز .

 ِٓ فتز ِٕٛث١ٌز ٠ىْٛ ٕ٘جن أوغش ِٓ ِٕٛثي. أوغشوجْ ثٌؾذٚي ثٌضىشثسٞ  إرث .3

 ثٌّٕٛثي ٠ؼضذش ثدغؾ ثٌّضٛعطجس. .4

 ٌٍذ١جٔجس ثٌٛطف١ز عٛثء ثلأع١ّز أٚ ثٌضشص١ذ١ز . إ٠ؾجدٖثٌّٕٛثي ٘ٛ ثٌّضٛعؾ ثٌٛف١ذ ثٌزٞ ٠ّىٓ  .5

 

 

 ػذد ثٌطلاح فتجس ثٌذسؽجس

-15 5 

-25 8 

-35 7 

-45 6 

65-55 4 

 30 ّٛعثٌّؾ
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 ثٌفظً ثٌشثدغ

 

 شـضـضشـ١ظ ثٌـِمج٠
 

 ثٌضغ١ش ثٌّؼ١جسٞ(–ثلاخضلاف  ِؼجًِ ––ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ ٚثٌضذج٠ٓ  –ثلأقشثف ثٌّضٛعؾ  –ثٌّذٜ )  ٠ضىْٛ ِمج١٠ظ ثٌضشضش ِٓ

 

    :ثٌّذٜ    -1

 ( D ) صؼش٠ف ثٌّذٜ ٘ٛ: ثٌفشق د١ٓ أوذش ل١ّز ٚأطغش ل١ّز ٠ٚشِض ٌٗ دجٌشِض

 D=M-mل١ّز ثطغش  –ف١ظ ثٌّذٜ = ثوذش ل١ّز 

 

 ثٌّذٜ ٠ؼضذش ثدغؾ ِمج١٠ظ ثٌضشضش ٌغٌٙٛٗ فغجدٗ ٚٚػٛؿ ِؼٕجٖ.

 ثٌّذٜ ٌٗ فجلاس: 

 ثٌقجٌز ثلاٌٚٝ: ثرث وجٔش ػٍٝ شىً ل١ُ ٚصىشثسثس ف١طذك ثٌضؼش٠ف ِذجششر ٘ٛ) ثٌفشق د١ٓ أوذش ل١ّز ٚأطغش ل١ّز (.

 ٝ ٌٍفتز ٚثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز .ثٌقجٌز ثٌغج١ٔز : فٟ فجٌز ثٌفتجس فجْ ثٌّذٜ ٠ىْٛ ثٌفشق د١ٓ ثٌقذ ثلأػٍ

 

 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌٍم١ُ ثٌّطٍمز لأقشثف ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ.  :ثٌّضٛعؾ ثلأقشثف -2

 دغ١طز(( أسلجَ ًػٍٝ شى))ٌٍم١ُ  -أ   خطٛثس فغجح ثلاصقشثف ثٌّضٛعؾ ٟ٘ :

 ثٌقغجدٟ.فغجح ثٌٛعؾ  .1

 غ ثّ٘جي ثلاشجسٖ(.فغجح ثلأقشثفجس ثٌّطٍمز ٌؾ١ّغ ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ ) أٞ ِ .2

 فغجح ِضٛعؾ ٘زٖ ثلأقشثفجس ثٌّطٍمز ) ٚرٌه دؾّؼٙج ٚثٌمغّٗ ػٍٝ ػذد٘ج(. .3

 

 

 

  3,  9 , 8  ,  4 ,  6ِغجي: ثفغخ ثلأقشثف ثٌّضٛعؾ ٌٍم١ُ ثٌضج١ٌز: 

   . فغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ:1ثٌقً : 

                              

                

 (ثلإشجسر إّ٘جيٌٍم١ُ ػٓ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ) أٞ  ثٌّطٍمز. ثلأقشثفجس 2

                             

 

  ثلأقشثف ثٌّضٛعؾ = ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌلأقشثفجس ثٌّطٍمز . .4
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  13 ِقجػشر

     

 ؟  ِغجي / ثفغخ ثلأقشثف ثٌّضٛعؾ ٌٍم١ُ ثٌضج١ٌز))د١جٔجس ِذٛدز ػٍٝ شىً فتجس(     -ح

 

 ثٌضىشثس ثٌفتجس

-2 4 

-4 6 

-6 3 

-8 9 

-10 4 

12-14 4 

  ثٌّؾّٛع

 

 ث٠ؾجد ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٚدطش٠مز ثٌفتجس ثٌّذٛدز ثٌقً :

   

 فغخ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ:

 

 (xِشوض ثٌفتز )  ثٌضىشثس ثٌفتجس

-2 4 3 

-4 6 5 

-6 3 7 

-8 9 9 

-10 4 11 

12-14 4 13 

  30 ثٌّؾّٛع

 

 

  + ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٍفتز ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز  ِشوض ثٌفتز = 

                                         2 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (xِشوض ثٌفتز )  ثٌضىشثس ثٌفتجس
 ػذد ثٌؼّجي xِشوض ثٌفتجس 

f.x 

-2 4 3 3x4=12 

-4 6 5 5x6=30 

-6 3 7 7x3=21 

-8 9 9 9x9=81 

-10 4 11 11x4=44 

12-14 4 13 13x4=52 

 240  30 ثٌّؾّٛع

f

xf
X








28 

 

 

 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ =

 

 

                  

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ٚدٙزث ٠ّىٓ وضجدز ثلأقشثف ثٌّضٛعؾ فغخ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ :

 عُ ٔمَٛ دضطذ١ك ٘زث ثٌمجْٔٛ          

 

                              73.2
30

82








F

XF
MD    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثٌفتجس
 ثٌضىشثس

F 
 ِشوض ثٌفتز

X 

 ثٌضىشثس xِشوض ثٌفتجس 

f.x 

 

   

-2 4 3 3x4=12 (3-8)=-5 5 4X5=20 

-4 6 5 5x6=30 (5-8)=-3 3 6X3=18 

-6 3 7 7x3=21 (7-8)=-1 1 3X1=3 

-8 9 9 9x9=81 (9-8)=1 1 9X1=9 

-10 4 11 11x4=44 (11-8)=3 3 4X3=12 

12-14 4 13 13x4=52 (13-8)=5 5 4X5=20 

 82   240  30 ثٌّؾّٛع

8
30

240
X

  ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز +ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٍفتزِشوض ثٌفتز = 

                                   2  

              

ٚثٌٙذف ِٓ ٘زٖ  سثٌضىشثسث  Xِشوض ثٌفتجس 

 ثٌخطٛر إ٠ؾجد ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ = 

 

 فغجح ِشوض ثلأقشثفجس دطش٠مز 

ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ  –ِشوض ثٌفتجس 

 (.8ٚثٌزٞ ل١ّضٗ )

 ثٌم١ّز ثٌّطٍمز 

 ٚثٌٙذف ِٕٙج ٌٍغجء إشجسر ثٌغجٌخ

 

 ػشح ثٌم١ُ ثٌّطٍمز فٟ صىشثس وً فتز
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   :ثٌّؼ١جسٞ ٚثلأقشثف ثٌضذج٠ٓ -3

 

 ٠ؼشف ثٌضذج٠ٓ ٌّؾّٛػز ِٓ ثٌم١ُ دأٔٗ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ :  صؼش٠ف ثٌضذج٠ٓ

 ٌّشدؼجس ثٔقشثفجس ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ.                     

 ( ( Sدجٌشِض ثٌلاص١ٕٟ  ٠ٚشِض ٌٗ

 صؼش٠ف ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ:

ثلأقشثف  ٌٍٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌّشدؼجس ثٔقشثفجس ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ. أٞ ثْ أٌضشد١ؼٟثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ ٘ٛ ثٌؾزس 

 ٌٍضذج٠ٓ. أٌضشد١ؼٟثٌّؼ١جسٞ ٘ٛ ثٌؾزس 

 خطٛثس فغجح ثٌضذج٠ٓ ٚثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ:

 فغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ. .1

 جس ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ.فغجح ثٔقشثف .2

 فغجح ِشدؼجس ثٔقشفجس ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ. .3

 Sفغجح ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ ٌّشدؼجس ثٔقشثفجس ثٌم١ُ ػٓ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ فٕقظً ػٍٝ ثٌضذج٠ٓ  .4

 .Sفغجح ثٌؾزس ثٌضشد١ؼٟ ٌٍضذج٠ٓ فٕقظً ػٍٝ ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ  .5

 

 .فٟ ثٌّغجي ثٌغجدك س ثٌّذٛدزِغجي / ثفغخ ثٌضذج٠ٓ ٚثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ ٌٍذ١جٔج

 

 

 

 ثٌقً :  فغخ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ:

 

 (xِشوض ثٌفتز )  ثٌضىشثس ثٌفتجس

-2 4 3 

-4 6 5 

-6 3 7 

-8 9 9 

-10 4 11 

12-14 4 13 

  30 ثٌّؾّٛع

 

 

  + ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٍفتز ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتزِشوض ثٌفتز = 

                                        2 

      

 

  

 

 

 

 

 

 

 

            

 

 

 (xِشوض ثٌفتز )  ثٌضىشثس ثٌفتجس
 ػذد ثٌؼّجي xِشوض ثٌفتجس 

f.x 

-2 4 3 3x4=12 

-4 6 5 5x6=30 

-6 3 7 7x3=21 

-8 9 9 9x9=81 

-10 4 11 11x4=44 

12-14 4 13 13x4=52 

 240  30 ثٌّؾّٛع

  2

f

XXf
S





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ثٌضذج٠ٓ ٘ٛ =  
 


 


F

XXF
2

2 

 

 
1.10

30

302
2

2 






F

XXF
 

  ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ ٘ٛ =  

                             18.31.102  

 

 

 

 

 ثٌّلافظجس ثٌّّٙز ػٍٝ ثٌضذج٠ٓ ٚثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ:

 ٞ دجٌٛفذثس ٔفغٙج ثٌضٟ ٠مجط دٙج ثٌّضغ١ش د١ّٕج ٠مجط ثٌضذج٠ٓ دٛفذثس ِشدز.٠مجط ثلأقشثف ثٌّؼ١جس .1

 لا ٠ضجعش ثٌضذج٠ٓ ٚثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ دجٌؾّغ ٚثٌطشؿ. .2

 ٠ضأعش ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ دجٌؼشح ٚثٌمغّز. .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثٌضىشثس ثٌفتجس

F 
 ِشوض ثٌفتز

X 

 

 شثسثٌضى xِشوض ثٌفتجس 

f.x 

 

  

 

 

-2 4 3 3x4=12 (3-8)=-5 25 100 

-4 6 5 5x6=30 (5-8)=-3 9 54 

-6 3 7 7x3=21 (7-8)=-1 1 3 

-8 9 9 9x9=81 (9-8)=1 1 9 

-10 4 11 11x4=44 (11-8)=3 9 36 

12-14 4 13 13x4=52 (13-8)=5 25 100 

 302   240  30 ٛعثٌّؾّ
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 14ِقجػشر  
  

 

 

                     ) ِؼجًِ ثلاخضلاف (. ثٌٕغذٟ :ثٌضشضش 4ً

 

ِٓ ثٌم١ُ إرث  وجٔش صخضٍف فٟ ٚعطٙج ثٌقغجدٟ أٚ صخضٍف فٟ ٚفذثس  ذَ ػٕذ ِمجسٔز صشضش ِؾّٛػض١ٓ أٚ أوغش٠غضخ

 ثٌم١جط.

.100                                                                  ِؼجًِ ثلاخضلاف =  
X

S
VC 

                           

  

 ْ ِؼجًِ ثلاخضلاف ثوذش ِٓ ثلأخش دي ػٍٝ أْ ثٌضشضش ٌّٓ ِؼجًِ ثلاخضلاف ٌذ٠ز ثوذش أوغش صشضضج.وٍّج وجِلافظز : 
 

 

 

 ) غ١ش ِٛؽٛد دجٌّشؽغ ( :ثٌّضغ١ش ثٌّؼ١جسٞ-5 

 

٠م١ظ ثلأقشثف ػٓ ثٌّضٛعؾ ثٌقغجدٟ دٛفذثس ِٓ  ثٌضٛص٠ؼجس ثٌّخضٍفز. صشضش د١ٓ ٌذسثعز أٚ ثٌّمجسٔز   ٠غضخذَ

 ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ.

لجٔٛٔٗ ٘ٛ =  ٚ


XX
Z


 

 ِغجي:  

 ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ Xثٌذسؽز  ثٌّجدر

 3 80 85 ثٌش٠جػ١جس

 4 70 80 ثلافظجء

 

ٔطذك ثٌمجْٔٛ 


XX
Z


 

67.1ثٌّضغ١ش ثٌّؼ١جسٞ ٌّجدر ثٌش٠جػ١جس = 
3

5

3

8085



Z 

 

5.2=  ثلإفظجءثٌّضغ١ش ثٌّؼ١جسٞ ٌّجدر 
4

10

4

7080



Z 

 .  ثلإفظجءثعض١ؼجدج فٟ ِجدر  أوغشثٌطجٌخ  أْثوذش ِٓ ثٌّضغ١ش ثٌّؼ١جسٞ ٌٍش٠جػ١جس ِٕٚٗ ٔغضٕضؼ  ٌلإفظجءثٌّضغ١ش ثٌّؼ١جسٞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ

                              × 100 

 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ    
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 ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ؟  ٚ  ٚ ثٌّٕٛثي /ؽذ ثٌٛع١ؾ شجًِ ِغجي 

 

f ثٌفتجس 

3 40- 

5 50- 

4 60- 

8 70- 

6 80- 

4 90-100 

  

 

  

 ٔؾذ )ػ َ ص( أٚلا    :   ثٌٛع١ؾلإ٠ؾجد أ/

    
  

 ٔؾذ سصذز ثٌٛع١ؾ   =  -2

 
  

 ٔقذد ِٛلغ ثٌشصذز فٟ ثي )ػ َ ص( -3

A=7          F1=12            F2=20 

 ثٌٛع١ؾ = إرث

L=      .
12

1
22

FF

F
F

AQ







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 شر ِغ ثٌؾذٚي ثٌضىشثسٞ.ٔضؼجًِ ِذجش ٌقغجدٗثٌّٕٛثي :   لإ٠ؾجد ح/

 

 ٔقذد ثٌفتز ثٌّٕٛث١ٌز :-1

                            A=70       F1=4      F2=6    ٚدجٌضجٌٟ  ٔقظً 

L                             ثٌّٕٛثي =   
FF

F
AM .

21

2


 

 

 
 

 ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ : لإ٠ؾجد  ػ/      

  

 ٔقذد ِشوض ثٌفتجس.-1

 ) xفٟ    (f ػشح  فجطًٔقغخ  -2

 ٔقغخ ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ.-3

                                       72 =   2160/30   =     

 ( ) فجطً ٔقغخ  -4

 f ٔؾذ فجطً ػشح  -6ٔشدغ ثٌٕجصؼ           -5

 

f 
 

 fx x F ثٌفتجس 

2187 726 -27 135 45 3 -42 

1485 289 -17 275 55 5 -52 

196 49 -7 262 65 4 -62 

72 9 3 622 75 8 -72 

1114 169 13 512 85 6 -82 

2116 529 23 382 95 4 122-91 

7232   2162  32  

 

ٔقغخ ثٌضذج٠ٓ دجٌمجْٔٛ         -7
 


 


F

XXF
2

2 

            423 =   7030 =    

30                            

 

 ٘ٛ ثٌؾز س ٌضشد١ؼٟ ٌضذج٠ٓ لأقشثف ثٌّؼ١جسٞث  -8

 

 
 

  15ِقجػشر 

 (XLأي) ؼصطذ١مجس ثلإفظجء دجعضخذثَ ثٌىّذ١ٛصش ػٍٝ دشٔجِ            

 



34 

                                                          

 

 ثٌفظً ثٌخجِظ

 

 16ر ِقجػش
 

 ثلاسصذجؽ
  

 ( r) ٠ٚشِض ٌٗ دجٌشِض  ثٌؼلالز.٘زٖ ٘ٛ دسثعز ثٌؼلالز د١ٓ ِضغ١ش٠ٓ ٚثصؾجٖ  : ثلاسصذجؽصؼش٠ف 

 . Yثٌضجدغ ٚثٌؼجًِ    Xػجدر ٠شِض ٌٍؼجًِ ثٌّغضمً 

 .د١ٓ ثٌّضغ١ش٠ٓ ً٘)ل٠ٛز , ِضٛعطز, ػؼ١فز ,ِؼذِٚز( أ٠ؼج ً٘ ثٌؼلالز ؽشد٠ز أَ ػىغ١ز ٠م١ظ لٛر ثٌؼلالز ؽثلاسصذج

ٔٛؽذ ط١غز س٠جػ١ز صذ١ٓ ؽذ١ؼز ثٌؼلالز د١ٓ ثٌّضغ١ش٠ٓ دق١ظ ٔغضط١غ ثعضخذثَ ٘زٖ ثٌظ١غز  دؼذ ٔٙج٠ز ِٛػٛع ثلاسصذجؽ  عُ

 ثٌش٠جػ١ز ٌّؼشفز ثفذ ثٌّضغ١ش٠ٓ إرث ػشف ث٢خش.

  =  لجْٔٛ ثلاسصذجؽ ٘ٛ

 

 : ثفغخ ِؼجًِ ثلاسصذجؽ ثٌخطٟ ثٌذغ١ؾ ٌٍذ١جٔجس ثٌضج١ٌز . 1ِغجي

 

 Y لإٔضجػث Xػذد ثٌؼّجي 

1 6 

2 11 

3 15 

4 19 

5 21 

 

 ثٌقً :  ٠ؾخ صطذ١ك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ 

                                    

   

  






2222 )()(

))((

YYnXXn

YXXYn
r 

 

 ٌٚضطذ١ك ثٌمجْٔٛ ٠ؾخ ث٠ؾجد ل١ُ وً ِٓ 

 )5= ٟ٘ ػذد ثٌم١ُ ٟٚ٘ ) Nل١ّز 

 ٚؽش٠ك ثٌقً فغخ ثٌؾذٚي ثٌضجٌٟ  XYٚل١ّز  2Y ٚل١ّز 2Xٚل١ّز   Y ٚل١ّز   Xل١ّز = 
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 Y 2X 2Y XY ثلإٔضجػ Xػذد ثٌؼّجي 

1 6 1 36 6 

2 11 4 121 22 

3 15 9 225 45 

4 19 16 361 76 

5 21 25 441 105 

15 72 55 1184 254 

 

 

 

 ُ ٔطذك ثٌمجْٔٛ دْٚ صغ١١شثٌم١ إ٠ؾجددؼذ 

   

  






2222 )()(

))((

YYnXXn

YXXYn
r 

 

     

     

  

     

 

 

 

 ِٛؽذٗ ( ثلإشجسر( ٠ٚؼضذش ثسصذجؽ ؽشدٞ لٛٞ ) لأْ 99.فغجح ِؼجًِ ثلاسصذجؽ ثٌخطٟ ٘ٛ )  أطذـٚدٙزٖ ثٌٕض١ؾز 

 

 فٟ ثٌّقجػشر ٚروش دجْ ثٌٕض١ؾز ٟ٘ ثسصذجؽ ػىغٟ . أخطجء: ثٌذوضٛس ِلافظز 

 ثٌغجٌخ صىْٛ ثسصذجؽ ػىغٟ. دئشجسروجٔش ثٌٕض١ؾز  ٚإرثِٛؽخ صظذـ ثسصذجؽ ؽشدٞ  دئشجسرثٌٕض١ؾز  وجٔش إرثٌٚىٓ 
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 17ِقجػشر 

 

 

 
 ل٠ٛز                  ِضٛعطز                  ػؼ١فز

. 

 

 

 

 

 

 ( طق١ـ1+لا صضؾجٚص )   ِؼجًِ ثلاسصذجؽ  إؽجدزصىْٛ  أْ: ٠ؾخ  ِلافظز

 

1&1إرث ٠ؾخ أْ صٕقظش ثٌم١ّز د١ٓ   . ( فٕمٛي ثٌٕجصؼ خجؽب1ٚؽذٔج ل١ّز ثوذش ِٓ ) فئرث  

 

 ثفغخ ثلاسصذجؽ ٌٍؾذٚي ثٌضجٌٟ؟/ 2ِغجي 

 

 عُ ٔؼٛع فٟ ثٌمجْٔٛ.      XYٚ    ٚ  أٚلا ٔقغخ ثٌم١ُ 

 

Y X 2Y 2X y x 

7 49 1 7 1 

10 25 4 5 2 

9 9 9 3 3 

16 16 16 4 4 

10 4 25 2 5 

52 103 55 21 15 

 

 

     
  

 لاْ ثٌٕجصؼ عجٌخ.    X   ٚYإرث ثٌؼلالز ػىغ١ز د١ٓ ِؼجًِ  

 

 

 

 

-1 0 +1 .7- .4- .7 .4 

طردية  طردية قوية

 متوسطه

طردية 

 ضعيفة

عكسية  عكسية قوية

 متوسطة

 عكسية ضعيفة
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 دؼغ خظجةض ِؼجًِ ثلاسصذجؽ.

 

 . Y,X٘ٛ ٔفغٗ د١ٓ  X,Yِؼجًِ ثلاسصذجؽ د١ٓ  .1

وجٔش  ٚإرثز ِؼجًِ ثلاسصذجؽ دجٌّٛؽخ فجْ ثلاسصذجؽ ٠ىْٛ ؽشد٠جً ٚثرث وجٔش ل١ّ  1+,1-صٕقظش ل١ّز ِؼجًِ ثلاسصذجؽ د١ٓ  .2

 ل١ّز ِؼجًِ ثلاسصذجؽ دجٌغجٌخ فٓ ثلاسصذجؽ ٠ىْٛ ػىغ١جً.

 ل١ّز ِؼجًِ ثلاسصذجؽ د١ٓ ثٌّضغ١ش ٚٔفغٗ صىْٛ ٚثفذ طق١ـ.   .3

 أٚ ثٌؼشح ٚثٌمغّز.ِؼجًِ ثلاسصذجؽ دأٞ ِٓ ثٌؼ١ٍّجس ثٌقغجد١ز أٚ ثٌؾذش٠ز أٞ لا٠ضجعش دجٌطشؿ ٚثٌؾّغ  ٠ضأعشلا    .4

 دّؼٕٝ ٌٛ أػفٕج ٚثؽشفٕج ٚثػشدٕج ٚثلغّٕج سلُ عجدش ٌىً ثلأسلجَ فجْ ٔض١ؾز ِؼجًِ ثلاسصذجؽ لا صضغ١ش.

 ِغضم١ٍٓ فجْ ل١ّز ِؼجًِ ثلاسصذجؽ طفشث ًٌٚىٓ ثٌؼىظ غ١ش طق١ـ. X,Yوجْ ثٌّضغ١شثْ  أرث .5

 .١ٍٓـثٌّضغ١ش٠ٓ ِغضم أْوجٔش ثٌٕض١ؾز طفش فلا ٠ؼٕٟ  إرثدّؼٕٝ 
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 18ِقجػشر 

 

 قذثسٔثلا
                    

 :٘ٛصؼش٠ف ثلأقذثس 

 ػٍٝ شىً ِؼجدٌز س٠جػ١ز X,Yد١ٓ ثٌّضغ١ش٠ٓ  ثٌؼلالز٠ٙضُ دظ١جغز  

  أفذ ثٌّضغ١ش٠ٓ دّؼشفز ل١ّز ثٌّضغ١ش ث٢خش. دق١ظ ٠ّىٓ ثٌضٕذؤ دم١ّز 

   =X A+B Y   ثٌخطٟ:ِؼجدٌز ثلأقذثس ّضغ١ش ثٌضجدغ فجْ ٘ٛ ثٌ Y ثٌّغضمً ٚ٘ٛ ثٌّضغ١ش  Xإرث وجْ 

 )١ًِ  خؾ ثلأقذثس(. B  ٚلإ٠ؾجد

:  ٔضذغ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ 
 
  






22 )( XXn

YXXYn
b 

 

 Aرٌه ٔطذك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ ٌٕؾذ ل١ّز  ٚدؼذ Bٚػٕذِج ٔغضخذَ ثٌمجْٔٛ ثٌغجدك ٔؾذ ل١ّز 

 

                                
n

X
b

n

Y
a


 

 : ٔطذك ثٌضّش٠ٓ ثٌغجدك ثٌخجص دجلاسصذجؽ ٌٕؾذ ل١ّز ثلأقذثس . 1ِغجي

 Y 2X 2Y XY ثلإٔضجػ Xػذد ثٌؼّجي 

1 6 1 36 6 

2 11 4 121 22 

3 15 9 225 45 

4 19 16 361 76 

5 21 25 441 105 

15 72 55 1184 254 

 ٔغضخذَ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ : bٔؾذ ل١ّز  أٚلاثٌقً : 

 

                             
 
  






22 )( XXn

YXXYn
b 

                                8.3
50

190

225275

10801270

)225()55(5

)7215(2545










b     

 

 :a( دؼذ رٌه ٔؾذ ل١ّز b =3.8)ل١ّز  أطذقشٚدزٌه 

                  
n

X
b

n

Y
a


 

                   34.114.14
5

15
8.3

5

72
a 

   A & Bٚؽذٔج ل١ّز  ٚإرث

  =X B + A Y :   ٔغضخذَ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ لإ٠ؾجد ثلأقذثس فغخ ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ

  ))(8.3(3 XY  

 ٔؼٛع فٟ ثٌٕجصؼ ثٌغجدك  ثٌّضٛلغ. ثلإٔضجػػّجي وُ  10ٚسد فٟ ثٌغؤثي  ٚإرث

               )10)(8.3(3Y 

                41383 Y     ًثعضطؼٕج صٛلغ ثلإٔضجػ ٌؼذد ِؼ١ٓ ِٓ ثٌؼّجي. إرث 
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 ٔطذك ثٌضّش٠ٓ ثٌغجدك ثٌخجص دجلاسصذجؽ ٌٕؾذ ل١ّز ثلأقذثس /2ِغجي 

Y X 2Y 2X y x 

7 49 1 7 1 

10 25 4 5 2 

9 9 9 3 3 

16 16 16 4 4 

10 4 25 2 5 

52 103 55 21 15 

 

 y=a+bx     ِؼجدٌز ثلأقذثس:  

  
 

 ( ٔؼٛع فٟ ِؼذٌز ثلأقذثس ِذجششر.b  & aدؼذ إ٠ؾجد )

Y =7.5-1.1 X                                          ٚإرث وجٔش ل١ّزX= 2)     ) 

 y=7.5-=2.2 5.3 ٔؼٛع فٟ ثٌّؼجدٌز   

 

 سعُ ِؼجدٌز لأقذثس :

 

 1/ِغجي

 
 

 2ِغجي/
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 ٌذجح ثٌغجدطث

 

 19ِقجػشر 
 

 

 ثٌغلاعً ثٌض١ِٕز
 

 ِضضج١ٌز.ٟ٘ ِؾّٛػز ثٌم١ُ ثٌضٟ ٠أخز٘ج ٘زث ثٌّضغ١ش فٟ فضشثس ص١ِٕز  :ثٌض١ِٕزصؼش٠ف ثٌغلاعً 

 

                                   ثٌضغ١شثس ثٌّٛع١ّز -2                    جٖ ثٌؼجَثٌضغ١شثس ثلاصؾج١٘ز أٚ ثلاصؾ -1: ثٌض١ِٕز  ثٌغٍغٍزِىٛٔجس 

 ثٌضغ١شثس ثٌؼشٛثة١ز . -4                                          ثٌضغ١شثس ثٌذٚس٠ز -3                                  

                                                      

 فمؾ عٛف ٔذسط ثٌضغ١شثس ثلاصؾج١٘ز . 

 T )) ثلاصؾجٖ ثٌؼجَ ٔشِض ٌٙج دجٌشِض  أٚثٌضغ١شثس ثلاصؾج١٘ز 

 ِغجي ٠ٛػـ ِؼجدٌز خؾ ثلاصؾجٖ ثٌؼجَ .

 ثلإٔضجػل١ّز  ثٌغٕٛثس

X                            

ل١ُ ثفضشثػ١ز  

 ِضغٍغٍز

1423 3 1 

1424 5 2 

1425 4 3 

1426 7 4 

1427 5 5 

1428 8 6 

 

 ٘ـ 1432ثٌّضٛلغ ٌٍؼجَ  ثلإٔضجػوُ 

    y= a+bx:  فغخ ثٌّؼجدٌز ثٌضج١ٌز

 y Xثلإٔضجػل١ّز  ثٌغٕٛثس

1423 3 1 

1424 5 2 

1425 4 3 

1426 7 4 

1427 5 5 

1428 8 6 

1429  7 

1430  8 

1431  9 

1432  10 

 ---ل١ُ إٌْٔفضشع ثخضظجس ٌٍٛلش  

A=  2.5        B=  0.8 

                                 =2.5  +  0.8(10) y= 

                       5.10 =2.5+8       

 5.10 =  1432ثٌّضٛلغ ٌٍؼجَ  ثلإٔضجػ

 

 

ٟ٘ ل١ّز ثفضشثػ١ز    xل١ّز 

 ٚأخزٔج٘ج دجٌضغٍغً ٌٍم١ُ ثٌغجدمز
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 1432وُ ثلإٔضجػ ثٌّضٛلغ ػجَ :  ثٌشعُ ثٌذ١جٟٔ

 
  8.5 = 1432ٌؼجَ  ثلإٔضجػ

 

ػّٛد دضث٠ٚز لجةّز ػٍٝ ثٌغٕز عُ ٔشعُ خؾ ِٓ صمجؽغ  جؽدئعمِٓ ثٌشعُ ثٌذ١جٟٔ ٔغضط١غ أْ ٔضٛلغ أٔضجػ أٞ عٕز ِمذٍز 

 ٌٕقظً ػٍٝ إٔضجػ ثٌغٕز ثٌّطٍٛدز.( yِقٛس ثلإٔضجػ ) إٌٟثٌؼّٛد ِغ ثٌّٕقٕٝ 

  

 ِلافظز: 

 ٌؼجَ ِؼ١ٓ  ثلإٔضجػثٌغٕٛثس ٚ أسلجَ ظج٘شر ِٓ ثٌظٛث٘ش ٠ٚطٍخ وُ  ِؾّٛػز ِٓ دجْ ٔؼطٝ صأصٟ ثلأعتٍز

  . a ,bل١ّز   ثلأعجع١ز فمؾ َثلأسلجٔقغخ دٕج ػٍٝ   : ٌلإؽجدز

 .ِٕٚضظّزفضشثس ص١ِٕز ِضغٍغٍز  ثلأسلجَ إْٚدّج    

 .ػٕذٔج ثٌفضشثس ثٌض١ِٕز  ٔٙج٠ز إٌٝ( 1ِضغٍغٍز ِٓ ) أسلجَ  xٔفضشع ػٓ 

ّغضمذ١ٍز ثٌغٕز ثٌدؼذ رٌه ٌّؼشفز   a ,b عُ ٔقغخ ل١ّز x ٚ(  y ٌذ٠ٕج ل١ُ ) رٌه ٠ظذـدؼذ  ل١ّز ثٌظج٘شر فٟٙ ثٌؼجًِ ثٌضجدغ.  أِج

 ٟٚدجٌضجٌدٕج ػٍٝ رٌه  xثٌغٕز ثٌّطٍٛدز ٚوزٌه ّٔذ ل١ّز  إٌٝ.ٌزٌه ّٔذ ثٌغٕٛثس  xٌٙج ِٓ ل١ُ  ثٌّشثدفز ٔؼشف ثٌغٕز  أْلادذ 

 .   xٔقظً ػٍٝ ل١ّز

 ٕقظً ػٍٝ ثٌٕجصؼ.ٌ  XB+A=Yعُ ٔؼٛع فٟ ثٌّؼجدٌز 
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 ثلاسلجَ ثٌم١جع١ز

 
 

  ٠م١ظ ثٌضغ١ش ثٌزٞ ٠طشأ ػٍٝ ظج٘شر أٚ ِؾّٛػٗ ِٓ ثٌظٛث٘شسلُ ٔغذٟ :  صؼش٠ف ثٌشلُ ثٌم١جعٟ ٘ٛ

 خلاي فضشص١ٓ ص١ِٕض١ٓ أٚ ِٕطمض١ٓ ؽغشثف١ض١ٓ.                                   

 

 ِغجي ػٍٝ رٌه .  ثٌّمجسٔز د١ٓ عٕض١ٓ    ثٌم١جع١ز ثٌذغ١طز: ثلأسلجَ  1 

 

 1428ثٌّمجسٔز 1420ثلاعجط

30 40 

  

 

 .أٚؽذ ثٌشلُ ثٌم١جعٟ 

133100%   =  ذغ١ؾ ٌلجْٔٛ ثٌشلُ ثٌم١جعٟ  ث  1
30

40
I 

   ِغجي : ثٌضؾ١ّؼ١ز ثلأسلجَ 

 1428ثعؼجس  1420ثعؼجس 

0p 
1p 

5 15 

25 35 

35 40 

65 90 

 

100=    ثٌشلُ ثٌم١جعٟ ثٌضؾ١ّؼٟ ثٌذغ١ؾ ثٌمجْٔٛ 2 
0

1





P

P
I 

                           %138100
60

90
I     

  

لجْٔٛ ثٌشلُ ثٌٕغذٟ ثٌذغ١ؾ =  3   100)(
1

1

1

p

p

n
I 

 

(100      = ػٍٝ ثٌّغجي ثٌغجدك ؽذمضجٌٖٚٛ 
35

40

25

35

5

15
(

3

1
I                         

   100)14.14.13(
3

1
I                              

 18410084.1100)45.5(
3

1
I 

 دٛفذثس ثٌم١جط. ٠ضأعشثٌم١جع١ز ثٌذغ١طز دجٌٕغذز ٌٍشلُ ثٌضؾ١ّؼٟ ثٔٗ  َثلأسلجػٍٝ  : ٠لافع

 ثٌٕغذز د١ٓ ثٌغؼش٠ٓ. ٔأخز لإٔٔجثٌم١جع١ز ثٌٕغذ١ز فمذ صؾجٚصٔج رٌه  ٌلأسلجَدجٌٕغذز أِج               

 ػذَ إػطجةٙج ثلأ١ّ٘ز ثٌٕغذ١ز ٌغٍغ  ثٌم١جع١ز ثٌذغ١طز:    ثلأسلجَػ١ٛح 
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 22ِقجػشر 

 

 
                                                        ثٌّشؽقٗ : ثلأسلجَ ح 

100 () لأعذ١شي  ثٌّشؽـ ثٌضؾ١ّؼٟ ثٌم١جعٟ ثٌشلُ  
00

01





QP

QP
I 

 

 ِغجي:

ثعؼجس 

1420 
 1428و١ّجس 1420و١ّجس  1428ثعؼجس 

 ثٌٛصْ ثٌّشؽـ

 ٌلاعجط

ثٌٛصْ ثٌّشؽـ 

01 ٌٍّمجسٔٗ QP  00 QP  

0p 
1p   Q0 Q1   

5 15 20 60 .17 .3 2.55 .85 

25 35 40 90 .33 .45 11.55 8.25 

35 40 60 50 .5 .25 20 17.5 

65 90 120 200   34.1 26.6 

 

 

 

 

 

 

 ٔطذك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ

             100
00

01





QP

QP
I 

            12810028.1100
6.26

1.34
I    

 ش(ذ١) لأع ثٌّشؽـ ثٌٕغذٟ ثٌم١جعٟ ثٌشلُ     100)( 0

0

1 Q
P

P
 

                   

ثعؼجس 

1420 

ثعؼجس 

1428 

و١ّجس 

1420 

و١ّجس

1428 

ثٌٛصْ 

ـ ثٌّشؽ

 ٌلاعجط

ثٌٛصْ 

ثٌّشؽـ 

 ٌٍّمجسٔٗ
01 QP  00 QP 

 0

1

P

P
 0

0

1 )( Q
P

P

 

0p 
1p   Q0 Q1     

5 15 20 60 .17 .3 2.55 .85 3 .51 

25 35 40 90 .33 .45 11.55 8.25 1.4 .46 

35 40 60 50 .5 .25 20 17.5 1.14 .57 

65 90 120 200   34.1 26.6 5.54 1.54 

 

 عُ ٔمَٛ دضطذ١ك ثٌمجْٔٛ ثٌضجٌٟ : 100)( 0

0

1 Q
P

P
 

                 1.54 X100=154 

 

 

 

٘زٖ ثٌم١ُ ٚؽذس دمغّٗ ػذد ثٌى١ّجس 

 17.=20/120ػٍٝ ثٌّؾّٛع 

مغّٗ ػذد ثٌى١ّجس ٘زٖ ثٌم١ُ ٚؽذس د

 3.=60/200ػٍٝ ثٌّؾّٛع 



44 

 

 ) دجػ( ثٌّشؽـ ثٌضؾ١ّؼٟ ثٌم١جعٟ ٌشلُث 

100                                     :لجْٔٛ دجػ ٘ٛ   
10

11





QP

QP
I 

 

 ِغجي : 

ثعؼجس 

1420 

ثعؼجس 

1428 

و١ّجس 

1420 

و١ّجس

1428 

ثٌٛصْ 

ثٌّشؽـ 

 ٌلاعجط

ثٌٛصْ 

ثٌّشؽـ 

 ٌٍّمجسٔٗ
11 QP  10 QP  

0

1

P

P
 0

0

1 )( Q
P

P

 

0p 
1p   Q0 Q1     

5 15 20 60 .17 .3 4.5 1.5 3 .51 

25 35 40 90 .33 .45 15.75 11.25 1.4 .46 

35 40 60 50 .5 .25 10 8.75 1.14 .57 

65 90 120 200   30.25 21.5 5.54 1.54 

 

 ٔؼٛع فٟ ثٌمجْٔٛ ) دجػ (

                             100
10

11





QP

QP
I 

                                 18210082.1100
5.21

25.30
I 

 ) ٌذجػ( ثٌّشؽـ ثٌٕغذٟ ثٌم١جعٟ ثٌشلُ

                                  100)( 1

0

1 Q
P

P
 

 

ثعؼجس 

1420 

ثعؼجس 

1428 

و١ّجس 

1420 

و١ّجس

1428 

ثٌٛصْ 

ثٌّشؽـ 

 ٌلاعجط

ثٌٛصْ 

ثٌّشؽـ 

 مجسٌٍّٔٗ
11 QP  10 QP  

0

1

P

P
 1

0

1 )( Q
P

P
 

0p 
1p   Q0 Q1     

5 15 20 60 .17 .3 4.5 1.5 3 .9 

25 35 40 90 .33 .45 15.75 11.25 1.4 .63 

35 40 60 50 .5 .25 10 8.75 1.14 .28 

65 90 120 200   30.25 21.5 5.54 1.82 

 

                                           100)( 1

0

1 Q
P

P
 

                                 18210082.1    

 ب بحمد  بللهتم
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 ثٌّٕٛثي  د١جٔجس  غ١ش ِذٛدٗ ٔذقظ ػٓ ثٌم١ُ ثٌضٟ صىشسس أوغش ِٓ غ١ش٘ج

 

 ٌٍفتز ثٌّٕٛث١ٌز + ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٙجثٌقذ ثلأدٔٝ ثٌّٕٛثي = 

                                    2                           

 

 

 ثٌّٕٛثي د١جٔجس ِذٛدٗ دم١ُ ٚصىشثسثس

L
FF

F
AM .

21

2


 

 
 ثٌّٕٛثي د١جٔجس ِذٛدٗ دم١ُ ٚ صىشثسثس ثٌشثفؼٗ

 ىشثسثسثٌّذٜ ػٍٝ شىً ل١ُ ٚص ثٌفشق د١ٓ أوذش ل١ّز ٚأطغش ل١ّز

 ثٌّذٜ ػٍٝ شىً فتجس ثٌفشق د١ٓ ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٍفتز ٚثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز


 


F

XF
MD

.....
 ثلأقشثف ثٌّضٛعؾ 

 


 


F

XF
2

2
....

 ٓثٌضذج٠ 

 

 ذٛدٗثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ د١جٔجس غ١ش ِ ػذد٘ج÷ ِؾّٛع ثٌم١ُ 

 
 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ د١جٔجس ِذٛدٗ دذْٚ فتجس

 ثٌقذ ثلأدٔٝ ٌٍفتز+ ثٌقذ ثلأػٍٝ ٌٍفتزِشوض ثٌفتز = 

2 

 ِؾّٛع ثٌم١ُعُ ٔطذك ثٌمجْٔٛ : ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ=  

 ػذد٘ج                                              

 ثٌٛعؾ ثٌقغجدٟ د١جٔجس ِذٛدٗ دفتجس

n
n xxxxG ... 321 

 

 ثٌٛعؾ ثٌٕٙذعٟ




X

N
H

1
 

 ثفمٟثٌٛعؾ ثٌضٛ

2

1


N
 ثٌٛع١ؾ د١جٔجس غ١ش ِذٛدٗ فشد٠ٗ 

1
2


N
 ثٌٛع١ؾ د١جٔجس غ١ش ِذٛدٗ صٚؽ١ٗ 

L
FF

F
F

AQ .22
12

1








 

 ثٌٛع١ؾ د١جٔجس ِذٛدٗ

 

 

f

xf
X





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2ْ ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ ٘ٛ ٛلجٔ
 

 

 ثلأقشثف ثٌّؼ١جسٞ

100. 
S

VC ضلافِؼجًِ ثلاخ 

 






X
Z

 

 ثٌّضغ١ش ثٌّؼ١جسٞ

   

  






2222 )()(

))((

YYnXXn

YXXYn
r 

 ثلاسصذجؽ

X  Y= A+B ِٟؼجدٌز ثلأقذثس ثٌخط 

 
  






22 )( XXn

YXXY
b  لا٠ؾجد ل١ّزb 

n

X
b

n

Y
a


  لا٠ؾجد ل١ّزa 

B= a+bx ِؼجدٌز ثٌغلاعً ثٌض١ِٕز 

100
0

1





P

P
I

 
 جعٟثٌشلُ ثٌم١

  100)(
1

1

1

p

p

n
I

 
 ثٌشلُ ثٌٕغذٟ ثٌذغ١ؾ

100
00

01





QP

QP
I

 
 ثٌشلُ ثٌم١جعٟ ثٌضؾ١ّؼٟ ثٌّشؽـ )لأعذ١ش (

 100)( 0

0

1 Q
P

P

 
 ثٌشلُ ثٌم١جعٟ ثٌٕغذٟ ثٌّشؽـ ) لأعذ١ش (

100
10

11





QP

QP
I

 
 ثٌشلُ ثٌم١جعٟ ثٌضؾ١ّؼٟ ثٌّشؽـ ) دجػ (

 100)( 1

0

1 Q
P

P
 ثٌشلُ ثٌم١جعٟ ثٌٕغذٟ ثٌّشؽـ ) دجػ ( 

 

 

 

 


